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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 18 DE JUNHO DE 2024 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 18 do mês de junho de 2024, pelas 21h30, no 

Student’s Hub (Antiga Faculdade de Medicina da Universidade de Coimbra, POLO I) , uma 

reunião ordinária do Plenário da ARE, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Informações; 

2. Apresentação das propostas de regimentos/regulamentos; 

3. Outros assuntos. 

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é 

referido que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível 

discriminada e completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” e que  

“A cada ata é anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”.  

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

Na reunião estiveram presentes 21 elementos da presente Assembleia de Revisão de 

Estatutos em funções Ana Rita Missionário Ildefonso, Ana Sofia Rodrigues Duarte, André Cosme 

Mota Ribeiro, Armando Manuel Machado Remondes, Beatriz Alexandre Mendes Fernandes, 

Beatriz de Carvalho Nogueira, Beatriz Margarida Oliveira Bernardo, Beatriz Marques Mendes, 

Beatriz Rodrigues Ribeiro, Beatriz Rodrigues Ribeiro, Carlos Manuel Magalhães, César Filipe 

Torres de Sousa, Daniel Seco Gonçalves Aragão da Silva, Daniel Tadeu dos Santos Sousa Mendes, 

Emanuel Fernandes Nogueira, Filipe Nuno Carvalho Rosa, Gustavo Pedro Honório Nunes, João 

André Dias Craveiro, João Emanuel Batista Bento, João Miguel Almeida Santana, João Pedro 

Pereira da Silva, José Miguel Taipa de Sousa Freire da Mota, Lúcia Daniela Pinto Parente, Luís 

Fernando Gonçalves Carvalho, Mariana Madeira Alexandre, Pedro Miguel Brás de Almeida Sá e 

Andrade, Pedro Miguel Mendes Monteiro, Roberto Filipe Louro Geraldes , Tomás Nunes Amaral 

Rodrigues Craveiro, Vítor Manuel Marta Neves Chavez Sanfins. 

O membro Pedro André Ribeiro Madeira da Cunha Cerqueira não esteve presente na reunião 

plenária, tendo apresentado justificação de falta. 
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O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21h37m e, estando 

reunido o quórum de 50%, com 14 membros presentes, deu início à ordem de trabalhos. 

                                         

Ponto 1 – Informações 

 

Daniel Tadeu indica que estão 28 membros em efetividade de funções, devendo estar um 

quórum mínimo de 14 pessoas e, assim sendo, dá início aos trabalhos. Informa que no dia 

seguinte haverá um evento no student hub e pede aos restantes colegas que compareçam. 

 

Ponto 2 - Apresentação das propostas de regimentos/regulamentos 

José Mota refere que a única alteração que poderá existir quanto ao regulamento dos 

núcleos, é a mudança do nome de presidente para diretor. Indica ainda que adaptou algumas 

questões aos estatutos, nomeadamente a dos colaboradores, presente no artigo 32 e fora isso  

não fez grandes alterações, retirou apenas alguns trechos que já estão presentes no documento 

dos estatutos. 

Beatriz Ribeiro indica que tem algumas opiniões quanto ao regulamento, até porque lhe 

parece estar mais adaptado às secções que propriamente aos núcleos. 

José Mota apresenta o regulamento completo ao restante plenário. 

Pedro Monteiro afirma que é importante acrescentar no artigo 5, na questão do orçamento 

é importante detalhar um bocadinho mais, ou seja, no início de cada mandato, ficar nos 

primeiros 30 dias de cada mandato, para além disso colocar que o plano orçamental prevê 

obrigatoriamente uma votação para respetiva mesa de plenário e criar um ponto sobre fundos 

de reserva. 

José Mota continua com a apresentação. 

Emanuel Nogueira chama à atenção no ponto 4 do artigo 21, deviam alterar “cada direção 

será constituída por um número ímpar de elementos com um mínimo de 5 e um máximo de 11 

elementos, para núcleos que representam até 500 associados, 13 elementos, para os núcleos 
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que representam entre 501 e 1500 associados, etc.” para “A direção será constituída por um 

número ímpar de elementos com um mínimo de 5 e um máximo a definir consoante o artigo X 

dos EAAC”. 

Pedro Monteiro chama à atenção para que no artigo 30, pontos 3, 4 e 5, notem que carece 

do parecer do advogado e dos novos EAAC. 

Beatriz Ribeiro sugere retirar alguns pontos do artigo 35, Eleição. 

Pedro Monteiro concorda com a colega, explicando até que não lhe parece fazer sentido 

existir um artigo sobre a eleição neste regulamento, visto que existirá um regulamento 

eleitoral.  

 

 

Votação: Regulamento Núcleos. 

 

a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 19 votos a favor. 

 

O regulamento foi aprovado. 

 

José Mota prossegue com a apresentação do regulamento de secções. 

Emanuel Nogueira sugere apagar o artigo 7, sociedades desportivas, visto que os pontos 

referentes a este artigo estarão presentes nos EAAC. Acrescenta ainda no artigo sobre a 

condição de associado, o ponto 2  referente às secções culturais e sociocientíficas, “Os novos 

associados têm plena capacidade de associado seccionista, com todos os direitos e deveres 

inerentes, passados três meses após a inscrição, sendo subtraídos nesse período os direitos 

previstos no artigo 17º dos EAAC e o de voto no Plenário de Secção, não contando para a 

verificação de quórum no respetivo plenário, conforme disposto no artigo 197º dos EAAC”, e 

referente às secções desportivas “Os novos associados têm plena capacidade de associado 

seccionista, com todos os direitos e deveres inerentes, passados três meses após a inscrição, 

no caso de Associados efetivos, ou seis meses, no caso de Associados não efetivos, sendo 

subtraídos nesse período os direitos previstos no artigo 17º dos EAAC e o de voto no Plenário de 
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Secção, não contando para a verificação de quórum no respetivo plenário, conforme disposto 

no artigo 197º dos EAAC”. 

 

Votação: Regulamento Secções. 

 

a) 4 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 17 votos a favor. 

 

O regulamento foi aprovado. 

 

Carlos Magalhães apresenta o regulamento relativo à secretaria. 

(Nota: Houve debate aceso e consequentemente inaudível ) 

 

 

 

Votação: Conselho Fiscal deve ser colocado em CC nas entregas de lista 

 

a) 1 abstenções; 

b) 2 votos contra; 

c) 18 votos a favor. 

 

A proposta foi aprovada. 

Carlos Magalhães pergunta ao plenário, perante a discussão que houve, se querem retirar o 

artigo 7. 

Emanuel Nogueira diz que não sabe como se vai fazer.  

José Mota refere que alterava no artigo 7 ponto 3º para “um livro de atas digital”.  

Carlos Magalhães percebe todos os pontos que estão a ser discutidos.  
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Beatriz Ribeiro indica que a ideia base é ter um arquivo das atas. 

Emanuel Nogueira diz que o que faz sentido é que no final de cada mandato as atas sejam 

arquivadas para se fazer um livro de atas do mandato e que se deve imprimi-lo e guardá-lo 

fisicamente.    

Pedro Monteiro diz que não é sustentável se fizerem isso para todos os órgãos.  

Emanuel Nogueira indica que no final do mandato as atas devem ser compiladas dentro de 

um único espaço digital.  

Pedro Monteiro pergunta qual é a pertinência de compilar as atas.  

José Mota diz que é para não estarem dispersas.  

Pedro Monteiro sugere que não seja o órgão ou a estrutura a fazer essa compilação.  

Carlos Magalhães indica que vai fazer as alterações discutidas em plenário.  

Pedro Monteiro propõe votar o regulamento da secretaria no próximo plenário. 

Beatriz Ribeiro concorda com o colega Pedro Monteiro.   

 

Ponto 3 - Outros assuntos 

Daniel Tadeu relembra que no dia seguinte têm o evento no student hub e pede a presença 

de todos. Relembra ainda que haverá plenário dia 24 de Julho online, e informa que irá marcar 

plenário extraordinário dia 26 e dia 27. 

 

 

Não havendo mais intervenções, Daniel Tadeu dá a reunião por terminada. 
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______________________ 

Daniel Tadeu 

- Presidente – 

______________________ 

Ana Carolina Miguel 

- Secretária - 

______________________ 

Mariana Gil Passos 

- Secretária – 

______________________ 

Guilherme Castro 

- Secretário – 

 

mailto:geral@academica.pt

